



愛不歇息

上人開示



八仙樂園塵爆意外發生已二個月，慈濟人依然持續到各醫院感恩醫護人員的付出，協助傷患與家屬的需求；還陸續在各地舉辦祈福會，祝福傷患早日康復，這般真誠關懷互助，呈現人間美好的互動。

這些日子裡，醫護人員不眠不休，細心為傷者撫傷止痛。他們瞭解，大面積燒燙傷的換藥過程，實在是痛徹心髓，所以每當換藥時，四至八位醫師護理師總是小心翼翼，分分寸寸膚著傷過來，既要預防感染，也要盡量降低疼痛。

然而再用心的照顧，難免還是有遺憾。臺北慈濟醫院有位黃同學，來自單親家庭，母親打六份工撫養一兒一女，幾年來慈濟人一直陪伴著這個家庭。由於黃同學的燒燙傷面積高達百分之九十，黃媽媽已有心理準備，就對慈濟人說：「感恩大家的照顧，我女兒很愛美，萬一撐不過去，請幫她準備一套漂亮的衣服。」

近半個月的治療，醫護同仁用心照顧，情況未見好轉，又因身體腫脹，採購的新衣須不斷更換尺寸，換到第五套時，志工決定親自為她量身訂做。最後黃同學解脫了，身上穿的正是這套合身又漂亮的衣服。雖然留不住生命，卻是充滿感恩的故事。

所幸也有振奮人心的消息，不少傷患復原良好，已轉至普通病房，甚至出院回家療養。其中一位鄭同學在七月底出院，特別送卡片給趙有誠院長，感恩「院長爸爸」每天一早五、六點就到加護病房關心每一位傷患。這種醫病情很溫馨，尤其看到鄭同學開懷的笑，真是天下最美的笑容！

感恩慈院以團隊精神發揮愛的能量，慈濟志工啟動愛的效應，給傷患和家屬很大的支持力量。不過，傷患們的復健之路漫長，慈濟人不會停歇，仍會繼續陪伴他們走出傷痛。🌱

釋證嚴